
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Донбаська національна академія будівництва і архітектури

Освітня програма 731 Екологія та охорона навколишнього середовища

Рівень вищої освіти Магістр

Спеціальність 101 Екологія

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Донбаська національна академія будівництва і архітектури

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 731

Назва ОП Екологія та охорона навколишнього середовища

Галузь знань 10 Природничі науки

Cпеціальність 101 Екологія

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Магістр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Лебедєва Олена Сергіївна, Ломазов Павло Костянтинович, Коцюба
Ірина Григорівна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 05.11.2020 р. – 07.11.2020 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://donnaba.edu.ua/docs/sert/2020/%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%
BE%D0%BC%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96%20%20%D0%9E%D0%9F%
D0%9F_%D0%95%D0%BA%D0%BE%D0%BB-%D0%9C_2020.pdf

Програма візиту експертної групи https://donnaba.edu.ua/academy/news/1263-akredytatsiina-ekspertyza-
osvitnoi-prohramy-ekolohiia-ta-okhorona-navkolyshnoho-seredovyshcha-
2

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Освітня програма «Екологія та охорона навколишнього середовища» магістерського рівня, яка реалізовується в
Донбаській національній академії будівництва і архітектури, є практичною, має достатній рівень матеріально-
технічних та людських ресурсів, виконує місію і стратегію Університету, в значній частині відповідає Стандарту
вищої освіти спеціальності 101 «Екологія» і не достатньо враховує професійні стандарти.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Освітня програма відповідає критеріям акредитації. Наявні зауваження не носять системного характеру. Освітня
програма відповідає потребам усіх стейкхолдерів. Освітній процес відбувається в повному обсязі згідно
законодавства щодо вищої освіти (“живий” освітній процес). ОП узгоджується з місією та стратегією ЗВО. Врахована
можливість формування індивідуальних траєкторій навчання здобувачів освіти, зокрема, через процедуру вибору
дисциплін. ЗВО акцентує увагу на поєднанні навчання і досліджень. ЗВО впроваджує новітні прогресивні технології
навчання та дієві механізми запобігання академічній недоброчесності , а також сприяє підвищенню професійної
майстерності науково-педагогічних працівників. Матеріально-технічне забезпечення повністю відповідає сучасним
вимогам та розвивається за рахунок европейських коштів. ОП активно співпрацює з роботодавцями та
випускниками. Значна увага приділяється освітньому середовищу та освітній, науковій, організаційній, соціальній,
консультативній та інформаційній підтримці здобувачів освіти, а також матеріальним ресурсам; за Критеріями 5 та
8 була встановлена повна відповідність. Недоліки стосовно структури та змісту ОП, що частково пов'язані з
технічними помилками, потребують розгляду та оперативного втручання та мають бути усунуті в найближчий час.
Рекомендується звернути увагу на продовження роботи щодо покращення відповідності академічної та/або
професійної кваліфікації викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми, освітнім компонентам ОП. На нашу
думку, ЗВО, в цілому, здатний забезпечити сталість у реалізації ОП.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Продовжити вдосконалення освітньої програми, з огляду на формування індивідуальної освітньої траєкторії,
шляхом збільшення кількості аудиторних годин викладання дисциплін студентів; в частині кореляції навчальних
планів, які розробляються навчально-методичною комісією факультету з Положенням про організацію освітнього
процесу ДонНАБА, з огляду на покращення відповідності академічної та/або професійної кваліфікації викладачів
освітнім компонентам ОП і посилення освітніх компонентів в частині інженерно-екологічної складової; в частині
розширення обсягу та видів практик з метою формування та покращення професійної траєкторії здобувачів.
Сприяти залученню більшої кількості студентів до наукової роботи, академічної мобільності, а також додатковому
розвитку у студентів соціальних навичок (soft skills). Позитивно в цілому оцінюючи виконання критеріїв, експертна
комісія вважає за необхідне надати деякі рекомендації щодо покращення ОП: 1. Як варіант, додатково включити до
блоку самостійного вибору екологічні освітні компоненти та залучити до їх викладання роботодавців, з якими
кафедра активно співпрацює. 2. Доцільно було б створити відділ, який би безпосередньо відповідав за дотримання
регламентованих процедур, аналіз показників якості вищої освіти, розробку та впровадження заходів і процедур.
Рекомендується продовжити практику своєчасного оприлюднення та оновлення інформації на офіційному сайті
університету та випускової кафедри.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Цілі освітньо-професійної програми (далі – ОПП) сформульовані чітко та корелюють зі стратегією сталого розвитку
ДонНАБА (п. 3) та місією й головними завданнями, що містяться в Статуті ДонНАБА (п. 1,4, 1.5, 2.4.9 та ін.), що
підтверджено під час бесід з керівництвом ЗВО. Перший проректор Точонов І. В. зазначив, що реалізація освітньої
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діяльності у галузі підготовки магістрів-екологів є однією з пріоритетних у ЗВО, враховуючи потребу у зазначених
фахівцях саме у регіоні розміщення ЗВО (Донецька обл.), стан навколишнього середовища якого є напруженим.
Фокус ОПП направлений на підготовку фахівців у сфері екології, охорони довкілля, здатних брати участь у
вирішенні питань забезпечення нормативного стану НС суб’єктами господарювання та покращення його
фактичного стану з урахуванням концепції сталого розвитку, а також на організаційно-технічних сторонах
функціонування системи, яка забезпечує виконання суб’єктами господарювання вимог екологічного законодавства
України. Унікальність даної ОПП полягає у СК08 «Здатність застосовувати основи педагогіки і психології у
навчально-виховному процесі в закладах вищої освіти» та ПРН 21 «Здійснювати викладацьку діяльність у закладах
вищої освіти, розробляти навчально-методичні матеріали», що дозволить випускникам ОПП вести викладацьку
діяльність у закладах освіти різного рівня. Враховуючи результати зустрічі з фокус-групою з числа роботодавців,
експертною групою (далі – ЕГ) підтверджено затребуваність поданої на акредитацію ОПП та випускників - як
майбутніх працівників екологічної галузі.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Під час експертизи ЕГ встановлено, що формулювання цілей та ПРН за ОПП відбувається з залученням
стейкхолдерів. Здобувачі вищої освіти та випускники приймали участь у засіданні кафедри (протокол №8 від
29.06.2018) з висуненням конкретних пропозицій щодо покращення навчання на ОПП – включити до переліку ОК
ОПП дисципліни «Сучасні методи та технології очищення стічних вод та обробки осадів» та «Енергетичний аудит»;
виключити з освітньої програми дисципліни «Цивільний захист та охорона праці в галузі» та «Ергономіка»;
збільшити кількість годин на лабораторні роботи. Вищевказані пропозиції були враховані при перегляді ОПП (крім
збільшення кількості лабораторних робіт). Дана інформація підтверджена під час бесіди із фокус-групою з числа
здобувачів освіти. Широке коло роботодавців приймало участь у перегляді та внесенні змін до ОПП у 2018 р. (листи
та протокол засідання кафедри від 02.11.2018 р.). Потреби та пропозиції роботодавців враховано шляхом
впровадження ОК у ОПП: ОК «Управління відходами» перенесено до складу обов’язкових, внесено ОК
«Екологічний аудит» та «Палеоекологія і біомоніторинг» до складу обов’язкових, до переліку вибіркових включено
ОК «Переробка відходів у біогазових установках». Під час бесіди з фокус-групою з числа роботодавців та аналізу
документації ЕГ інформація була підтверджена та встановлено, що впроваджені ОК та ПРН, які вони забезпечують,
сприятимуть підвищенню конкурентоспроможності випускників ОПП на сучасному ринку праці. Пропозиції
академічної спільноти (представники НПП ДонНАБА, що викладають на даній ОПП) було розглянуто на
розширеному засіданні кафедри (протокол №8 від 29.06.2018). За результатами обговорення до ОПП було додано
запропоновані ОК та збільшено кількість годин на виконання кваліфікаційної роботи магістра. Інформація була
підтверджена ЕГ під час бесіди з НПП та під час аналізу наданої документації.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Цілі та програмні результати навчання ОПП визначаються з урахуванням потреб ринку праці, тенденцій розвитку
спеціальності, галузевого та регіонального контексту, що дозволяє випускникам ОПП бути
конкурентоспроможними на ринку праці. Бесіда з фокус-групою з числа роботодавців – представників передових
підприємств у галузі екології в Донецькій області (заступник директора «Український науковий інститут технічної
екології», т.в.о. директора ДП «Східноукраїнський екологічний інститут», науковий співробітник Регіонального
ландшафтного парку «Краматорський») підтвердила той факт, що випускники даної ОПП являються
кваліфікованими, затребуваними та відповідають вимогам сучасного ринку праці. Роботодавці повідомили, що
випускники кафедри вже зараз працюють на вищеперерахованих підприємствах та студентам, що на даний час ще
навчаються на ОПП, які проходили науково-виробничу практику в Українському НІ технічної екології
запропоноване стажування та подальше працевлаштування. Крім того, був врахований досвід ЗВО України та
закордону: дисципліна «Геоінформаційні технології в екології» як окрема дисципліна викладається в Черкаському
національному університеті ім. Богдана Хмельницького - 4 кредити, Чеському аграрному університеті (м. Прага) – 5
кредитів, Каунаському технологічному університеті (Литва) - 6 кредитів.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Під час фахового аналізу ОПП ЕГ було встановлено, що ОПП дозволяє досягти результатів навчання, визначених
стандартом вищої освіти (СВО) за спеціальністю 101 «Екологія» галузі знань 10 «Природничі науки» для другого
(магістерського) рівня вищої освіти, затвердженим наказом МОН України №1066 від 04.10.2018 р., окрім часткової
реалізації програмних результатів навчання (ПР 04, ПР 19).
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Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Сильні сторони: 1. Цілі повністю розкривають суть ОПП. 2. При розробці ОП враховані як галузевий контекст, так і
потреби ринку праці регіону. Позитивні практики: 1. Програму сформовано завдяки залученню всіх груп
стейкхолдерів. 2. ПРН, що визначені СВО, задля досягнення цілей ОПП, шляхом реалізації передбачених
навчальним планом освітніх компонентів, відображають рекомендації, надані стейкхолдерами. 3. Створена дієва
система взаємозв'язків з випускниками, замовником та потенційними роботодавцями, яка базується на постійній
взаємодії з метою удосконалення освітньої програми та освітнього процесу в цілому.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Слабкі сторони: 1. Враховуючи повну відповідність компетентностей та ПРН, що містить ОПП, затвердженому СВО,
ЗВО додано лише одну СК та один ПРН, що стосується провадження викладацької діяльності, а не екологічної
складової ОП. Недоліки: 1. Реалізація блоків вибіркової частини навчального плану (вибіркового змісту підготовки
за ОП) дозволяє досягати ПРН, що різняться як за змістом і сутністю, так і за рівнем масштабності, проте усі
результати відповідають цілям ОП та задокументованим вимогам, висунутим роботодавцями. Зважаючи на той
факт, що вибіркова компонента може бути зміненою в процесі реалізації самого вибору, виникає питання щодо
можливості досягнення усіх передбачених і рекомендованих стейкхолдерами ПРН. Рекомендація 1.Подальше
вдосконалення і надання більшої унікальності ОПП шляхом впровадження СК та ПРН, які будуть забезпечувати
фахові компетентності для вирішення завдань з захисту НС, що стосуються саме Донбаського регіону. 2. Ураховувати
той факт, що ПРН, зазначені у СВО, мають бути реалізовані завдяки нормативній частині (обов’язковим
компонентам) навчального плану підготовки фахівців. ПРН вибіркової частини змісту ОП, що відображають вимоги
роботодавців, доцільно подавати у вигляді переліку професійно-орієнтованих освітніх компонентів для вибору
здобувачами освіти з умовою формування блоку дисциплін, вивчення яких дозволить досягнути чітко визначених
ПРН.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Виявлені певні недоліки, що стосуються надання більшої унікальності ОПП, додання у ОПП лише однієї СК та
одного ПРН (що стосується провадження викладацької діяльності) та часткової реалізації програмних результатів
навчання (ПР 04, ПР 19), можуть бути враховані при перегляді ОПП та усунені в короткі строки з огляду на те, що
ОПП систематично переглядається із залученням стейкхолдерів освітнього процесу.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Зміст ОП в частині обсягу навчального навантаження враховує вимоги ст. 5 Закону України «Про вищу освіту» та
відповідного Стандарту вищої освіти України для другого (магістерського) рівня за спеціальністю 101 «Екологія»
(затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 04.10.2018 р. № 1066) і складає 90 кредитів ЄКТС.
Близько 43 % обсягу освітньої програми спрямовано на забезпечення результатів навчання за спеціальністю,
визначених стандартом вищої освіти (згідно вимог стандарту – мінімум 35 %). Загальні компетентності корелюються
з описом відповідного рівня НРК. Випускникам ОП «Екологія та охорони навколишнього середовища»,
присвоюється освітньо-кваліфікаційний рівень «магістр екології (екологія та охорона навколишнього середовища)»,
що відповідає сьомому рівню НРК України. Загальний обсяг обов’язкових дисциплін ОП складає 66 кредитів ЄКТС
(73,3 % від загального обсягу ОП у кредитах ЄКТС), а обсяг вибіркових дисциплін – 24 кредити ЄКТС (26,7 % від
загального обсягу ОП у кредитах ЄКТС).
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2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Аналіз ОП показав, що зміст ОП має чітку структуру, всі розділи ОП окрім розділів 4 та 5 у повній мірі відповідають
Стандарту вищої освіти України для другого (магістерського) рівня за спеціальністю 101 «Екологія» (затвердженого
наказом Міністерства освіти і науки України від 04.10.2018 р. № 1066). Також при аналізі освітньої програми, а саме:
К, ПРН, переліку ОК та їх відповідності К та ПРН, структурно-логічної схеми ОП дозволяє зробити наступні
висновки: обов’язкові ОК даної ОП у сукупності призводять до досягнення ПРН, у тому числі тих, що
забезпечуються вивченням дисциплін гуманітарного циклу; ОП є структурованою в контексті загального часу
навчання за семестрами, поділена на змістовні блоки циклів загальної та професійної підготовки, а також
передбачає час на практичну підготовку (окрім переддипломної практики) та підсумкову атестацію; ОК, включені до
ОП передбачають досягнення заявлених цілей та ПРН; експертна група виявила розбіжності між окремими ОК та
ПРН, які вказані в матриці відповідності ОК та матриці забезпечення ПРН відповідними ОК, ОП. Під час фахового
аналізу ОП та матриць відповідності встановлена відсутність інформації щодо складу вибіркової компоненти. В
матрицях відповідності зазначено, що ВБ 01-06 (дисципліни вільного вибору студентів) мають забезпечувати
досягнення ПР та компетентностей. Під час аналізу наявних на сайті кафедри силабусів та РП дисциплін вільного
вибору студентів, достеменно встановити відповідність досягнення всіх компетентностей та ПР (як зазначено в ОП у
матриці відповідності) не вдалося через брак інформації по ОК. Не всі вибіркові ОК мають силабуси або РП, а ті, що
вдалось проаналізувати по окремим ОК не містили ПР та/або компетентностей https://donnaba.edu.ua/ecology/66-
spetsialnosti/ekolohiia/1034-vybirkovi-dystsypliny. ОК 2 «Педагогіка і психологія вищої школи» з циклу загальної
підготовки згідно ОП забезпечує набуття 5 фахових компетентностей (СК 08, 10, 13, 14, 16) та 3 загальних (ЗК 1, 6, 7).
В той час, ряд ОК професійної підготовки (ОК 8, 9, 10) забезпечує тільки СК 15, 17 та 18. Також треба звернути увагу,
що у ОК 8, 9, 10 практично дублюються набуті СК. Також у орієнтованому переліку дисциплін на вибір є дисципліна
«Екологічні проблеми Донбасу», зміст якої не вдалось проаналізувати за відсутності силабусу або РП. ПР 04, який
згідно стандарту, має формувати СК 10, 11, 12, 15, а особливо СК 17 - забезпечується лише ОК 6. ПР 19 забезпечується
лише ОК 3, виконанням кваліфікаційної роботи, блоком ВБ 01-06.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Аналіз ОП показав, що зміст ОП в більшій мірі відповідає предметній галузі заявленої для неї спеціальності. Разом з
цим, в меті ОП зазначено, що вона спрямована на підготовку студентів у сфері екології, охорони довкілля, здатних
брати участь у вирішенні питань забезпечення нормативного стану навколишнього середовища суб’єктами
господарювання та покращення його фактичного стану з урахуванням концепції сталого розвитку в контексті
входження України в європейський і світовий соціально-економічний простір і з широким доступом до
працевлаштування. Таким чином, мета ОП визначає не тільки предметну область визначеної для неї спеціальності,
а і розширює її саме до області знань яка притаманні для даного регіону, що в цілому пояснює вибір освітніх
компонент при формуванні ОП. Такий підхід дозволив ввести в ОП інноваційні для цієї спеціальності освітні
компоненти (Екологічні проблеми довкілля, Технології утилізації промислових відходів).

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

В ДонНАБА існують умови для формування індивідуальної освітньої траєкторії за рахунок вибіркового блоку
дисциплін та індивідуального плану студента, що регулюється наступними документами ЗВО: «Положенням про
індивідуальний навчальний план студента ДонНАБА» (https://is.gd/zufmLh ) та «Положенням про порядок
визначення переліку навчальних дисциплін із числа вибіркових для включення до індивідуального плану
студентів» (https://is.gd/yxSDYi ). Вибіркові навчальні дисципліни можуть вивчатися як в Академії, так і в інших
вищих навчальних закладах (зокрема закордонних), відповідно до Положення про порядок реалізації права на
академічну мобільність (https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/1_polozhennia%2Bnakaz.pdf ). Починаючи з 2
семестру здобувачам надається право формувати індивідуальну освітню траєкторію за рахунок вибіркового блоку
дисциплін. Обсяг дисциплін вільного вибору становить 25%. Представниця студентства розповіла про вибіркові
дисципліни, які були запропоновані студентським самоврядуванням для розширення переліку вибіркових
дисциплін і реалізовані в ОПП. Наприклад, рекомендації студентки 1-го курсу магістратури Жукової А.Т. щодо
включення до переліку вибіркових дисципліну "Сучасні методи та технології очищення стічних вод та обробки
осадів". Аналіз ОП та зазначених вище Положень дозволив зробити висновок, що ОП передбачає можливість для
формування індивідуальної освітньої траєкторії (24 кредити ЄКТС, що складає 27,8 %). Наявність вільного вибору
дисциплін була підтверджена здобувачами та інформацією, наявною в індивідуальних планах здобувачів, перелік
дисциплін та їх силабуси містяться на сайті Академії, експертній групі були надані заяви здобувачів про вивчення
вибіркових дисциплін. На зустрічі під час онлайн візиту ЕГ студенти підтвердили, що не обмежені у виборі
навчальних дисципліни вибіркових компонент. Вибіркові компоненти в ОП складаються загального списку
вибіркових компонентів циклу загальної підготовки та професійної підготовки, що є позитивною стороною ОП.
Також на зустрічах підтвердилась інформація надана у «Відомості про самооцінювання» щодо можливості вибору
бази науково-виробничої практики та тематики кваліфікаційної роботи магістра.
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5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

В освітній програмі та навчальному плані спеціальності 101 “Екологія” передбачено наступні види та обсяги
практичної підготовки: науково-виробнича практика, 3 семестр, 12 кредитів ЄКТС. Аналіз звіту про самооцінювання
та перевірка підтверджувальних документів (програми практики, договорів про проходження практики на
виробництвах, відгуків на звіти про проходження практики від керівників з підприємств), а також опитування під
час експертизи всіх зовнішніх та внутрішніх стейкхолдерів (студентів, роботодавців, керівників практик від
кафедри) дозволяє зробити висновок про те, що практична підготовка здобувачів вищої освіти відбувається на
високому рівні та дозволяє у повній мірі здобути компетентності, необхідні у подальшій професійній діяльності у
галузі інженерної екології. Про це свідчить також і те, що базами практики є провідні підприємства Краматорська та
Донецької області, яка підконтрольна Україні. За даною ОП існує досить широка база практик до якої входять:
Департамент екології та природних ресурсів Донецької обласної державної адміністрації; Державної екологічної
інспекції у Донецькій та Луганській області; КП «Словміськводоканал», ТОВ «Biomax», Волноваське виробниче
управління водопровідно-каналізаційного господарства, ТОВ «Донецьк Екологія ЛТД» тощо. Студентам по
закінченню навчання пропонуються місця для працевлаштування на підприємствах, що також є підтвердженням
набуття високих професійних компетентностей. В самоаналізі відсутні відомості про проходження практики, мова
йде лише про практичні та лабораторні роботи. Однією із слабких сторін ОП експерти зазначають відсутність
проходження практики на першому курсі навчанні (1 та 2 семестри) для закріплення теоретичного навчання.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Аналізуючи ОП на предмет забезпечення набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок було встановлено
наступне. ОП включає достатній перелік освітніх компонентів, що дозволяють отримати програмні компетентності,
які можна віднести до «soft skills», а саме: комунікативні навички практичного володіння іноземною мовою у
діяльності; уміння доносити зрозуміло і недвозначно професійні знання, власні обґрунтування і висновки до
фахівців і широкого загалу; уміння ставити і розв’язувати проблеми, приймати рішення щодо обґрунтованого
управління ресурсами; робота в команді, особистісний розвиток, організованість, управління часом, ерудованість,
креативність. В ДонНАБА застосовуються сучасні інноваційні методи навчання, що було підтверджено під час
зустрічей та інтерв'юванні студентів, викладачів та роботодавців. Роботодавці, багато з яких є випускниками
університету, відзначали, що саме педагогічна складова навчання у ДонНАБА дозволяє здобувачам вищої освіти
краще адаптуватися у професійному середовищі. Рівень викладацької майстерності багатьох викладачів на предмет
застосування сучасних методів навчання підтверджується міжнародними дипломами про підвищення кваліфікації.
Набуття здобувачами соціальних навичок реалізується за рахунок активної участі кураторів-наставників
академічних груп, за рахунок науково-дослідної роботи у науковому гуртки кафедри «Юний еколог», конкурсах
краси та конкурси «StuDIA», тематичних культурних вечорах, спартакіадах. Таким чином, ОП та ряд її освітніх
компонент направлені на набуття здобувачами вищої освіти необхідних соціальних навичок (Soft Skills).

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

На даний момент професійний стандарт зі спеціальності «Екології» відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Детальне ознайомлення з ОП та відповідним навчальним планом дозволило встановити, що обсяг освітньої
програми та окремих освітніх компонентів дозволяють досягти цілей і програмних результатів навчання.
Підтверджено, що загальний бюджет навчального часу складає 90 кредитів ЄКТС (2700 годин), з яких обсяг
аудиторних становить 546 годин (20,2 %), а обсяг самостійної роботи здобувачів складає 2154 годин (79,8 %). Під час
вивчення п. 4.8 «Положення про організацію освітньої діяльності у ДонНАБА» було виявлено, що кількість годин на
вивчення самостійної роботи перевищує встановленні Академією вимог, так згідно 2 абзацу п.4.8. «Навчальний час,
відведений на самостійну роботу студента, регламентується навчальним та робочим навчальним планом і повинен
становити не менше 1/3 та не більше 2/3 загального обсягу навчального часу, відведеного на вивчення окремої
навчальної дисципліни, що не відповідає дійсності. Самостійна робота забезпечується системою навчально-
методичних засобів, передбачених для вивчення конкретної навчальної дисципліни чи окремої теми: підручники,
навчальні посібники, методичні матеріали, курси лекцій, практикуми, навчально-лабораторне обладнання,
електронно-обчислювальна техніка. При зустрічі з здобувачами ЕГ отримала підтвердження, що фактичне
навантаження здобувачів відповідає ОП та навчальному плану, але не відповідає «Положенню про організацію
освітньої діяльності…».
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9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

За даною ОП підготовка здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти не здійснюється. Поки Академія
проходить підготовчий етап в запровадженні дуальної освіти та переговори з роботодавцями.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Сильні сторони: 1. Керівництво ЗВО зацікавлене і підтримує підвищення кваліфікації своїх співробітників в інших
закладах, що є позитивною практикою, при цьому приділяється значна увага професійним напрямам (англійська
мова, українська мова, педагогіка, психологія, тощо), які дозволяють впроваджувати в практику дисциплін
елементи педагогічної майстерності, які направлені на формування у здобувачів соціальних навичок. Позитивні
практики: 1. З 2 семестру 2020/2021 навчального року в ДонНАБА планується розпочати підготовку першої групи
студентів за дуальною формою освіти. За даною ОП також планується введення дуальної форми освіти, що було
підтверджено зі сторони роботодавців.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Слабкі сторони: 1. ОП перевантажена освітніми компонентами спеціальності економічними та психологічно-
методичної спрямованості (ОК 1, ОК 2, ВБ 1, ВБ 3, ВБ 4, ВБ 5). Недоліки: 1. Часткова відповідність в освітніх
компонентах між ПРН та компетентностями, яка визначена Стандартом вищої освіти України для другого
(магістерського) рівня за спеціальністю 101 (затвердженого наказом МОН України від 04.10.2018 р. № 1066), а саме
часткова реалізація програмних результатів навчання (ПР 04, ПР 19). 2. Відсутність системності формування певних
компетентностей і ПРН різними навчальними дисциплінами. Рекомендації щодо удосконалення: 1. Для цієї ОП
доречно розглянути можливість її переформування в міждисциплінарну. В іншому випадку ОП не перевантажувати
її освітніми компонентами спеціальності педагогічної та психологічної спрямованості. 2. Переглянути ОП
забезпечивши максимально відповідність в освітніх компонентах між ПРН та компетентностями, яка визначена
Стандартом вищої освіти України для другого (магістерського) рівня за спеціальністю 101 (затвердженого наказом
МОН України від 04.10.2020 р. № 1066). 3. Переглянути ОП використавши системний підхід щодо формування
певних компетентностей і ПРН різними навчальними дисциплінами. 4. Переглянути ОП забезпечивши надання
здобувачам вищої освіти програмних результатів навчання, що передбачені ОП. 5. Збільшити відсоток аудиторних
занять.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень E

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

ОП умовно відповідає визначеному критерію, оскільки, по-перше, прослідковується не повна відповідність в освітніх
компонентах між ПРН та компетентностями, яка визначена Стандартом вищої освіти України для другого
(магістерського) рівня за спеціальністю 101 (затвердженого наказом МОН України від 04.10.2018 р. № 1066), по-
друге, в ОП відсутня системність формування певних компетентностей і ПРН різними навчальними дисциплінами,
по-трете, визначено лише часткову реалізацію програмних результатів навчання (продемонстровано для ПР 04, ПР
19), а також зазначений малий відсоток аудиторний занять магістрів, в сукупності демонструє часткову
невідповідність стандарту. Зазначене вище можна усунути протягом року за рахунок системного переформування
освітніх компонентів.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.
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Правила прийому на навчання за освітнім ступеням магістра (далі –правила прийому) розміщені на сторінці
офіційного веб-сайту ДонДАБА (https://donnaba.edu.ua/vstup/admissions,
https://donnaba.edu.ua/docs/vstup/2020/vstup-2020.pdf). Правила прийому встановлюють: вимоги до освітнього
рівня вступників; строки прийому заяв та документів, конкурсного відбору та зарахування на навчання; порядок
прийому заяв та документів для участі у конкурсному відборі; а також надають інформацію про: конкурсний відбір,
його організацію та проведення; спеціальні умови участі в конкурсному відборі, рейтингові списки вступників та
рекомендації до зарахування; реалізацію права вступників на обрання місця навчання; коригування списку
рекомендованих до зарахування, наказ на зарахування та додатковий конкурс. В додатку до правил прийому надано
перелік спеціальностей (освітніх програм) та вступних випробувань, за якими оголошується прийом на навчання за
освітнім ступенем магістра (на основі ступеня бакалавра, магістра /ОКР спеціаліста/). В цілому надані в правилах
прийому вимоги та інформаційні відомості є чіткими та зрозумілими, і не містять дискримінаційних положень.
Разом з цим правила прийому не включають інформацію щодо строку дії ліцензії та терміну акредитації освітніх
програм. За ОП, що акредитується, порушень щодо строків навчання не має, до індивідуального навчального плану
здобувачів вищої освіти за ОП вводяться обов'язкові навчальні компоненти, які визначені в ОП. На сайті ЗВО у
підрозділі «Вступ до магістратури» розміщено не лише «Правила прийому на навчання за освітнім ступеням
магістра», а і додаткові вкладки «Перелік спеціальностей», «Розмір плати за навчання (вартість)», «Програми
вступних випробувань», «Розклад вступних випробувань», що значно покращує пошук необхідної для потенційних
вступників інформації. Проведений аналіз Правил прийому показав, що вступними випробуваннями на ОП є
фаховий іспит зі спеціальності та єдиний вступний іспит з іноземної мови. На сайті розміщена «Програма фахового
вступного випробування при прийомі на навчання для здобуття ступеня «магістр» зі спеціальності 101 «Екологія»
(https://donnaba.edu.ua/docs/vstup/2020/programm-vstup-
vipr/bak/101%20%D0%95%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F%20%D0%BC%D0%B0%D0%
B3%D1%96%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B8.pdf). За результатами проведених бесід в фокус-групах зі здобувачами
вищої освіти та випускниками, отримано позитивні відгуки про доступність сайту при вступі на дану ОП і роботу
приймальної комісії. Дискримінаційних положень в тексті Правил прийому експертною групою не виявлено.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

В цілому Правила прийому враховують особливості освітніх програм, у тому числі ОП, що акредитується, шляхом
формування відповідної програми фахового вступного випробування при прийомі на навчання. Так, «Програма
фахового вступного випробування при прийомі на навчання для здобуття ступеня «магістр» зі спеціальності 101
«Екологія» включає: вступ, нормативні вимоги, порядок проведення фахового вступного екзамену, програму
навчальних дисциплін, приклади розв’язання практичних завдань, список рекомендованої літератури. В свою чергу
розділ «Програми навчальних дисциплін для підготовки до фахового вступного екзамену» структуровано за
профільними темами бакалаврського рівня для спеціальності 101, а саме: «Загальна екологія»; «Ландшафтна
екологія»; «Фізико-хімія біосфери»; «Радіаційний контроль у будівництві»; «Моніторинг довкілля»; «Екологічна
експертиза»; «Поводження з відходами»; «Техноекологія».

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Визнання результатів навчання здобувачів, отриманих в інших ЗВО, регулює ряд документів Академії
(https://donnaba.edu.ua/principles): "Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність учасників
освітнього процесу Донбаської національної академії будівництва і архітектури" (https://is.gd/NHWqBl),
«Положення про порядок відрахування, переривання навчання, поновлення і переведення здобувачів у ДонНАБА»,
«Порядок визначення академічної різниці та перезарахування навчальних дисциплін за результатами їх вивчення в
інших ЗВО регулюється положенням про порядок визначення академічної різниці та перезарахування навчальних
дисциплін у ДонНАБА (https://is.gd/IZBwAg). ЕГ проаналізувала нормативну документацію та переконалась, що
документи ЗВО структуровані і взаємопов’язані, процедура визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО
чітка та зрозуміла (зокрема під час академічної мобільності). Позитивним є те, що врахування формальних
процедур та норм (відповідність назв освітніх компонентів, їх структура (обсяг аудиторної роботи, виконання
індивідуальних завдань, курсових робіт та проектів), кількість семестрів викладання, форма підсумкового
контролю), що призвели до засвоєння освітнього компонента, не є обов’язковим. Зазначене вище говорить про
системність освітнього процесу ЗВО та зразковий підхід щодо формування нормативних документів Академії.
Проведені опитування під час зустрічей підтвердили дотримання встановлених ДонНАБА процедур щодо визнання
результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти, зокрема під час академічної мобільності. Після зустрічі із
здобувачами було з’ясовано, що до моменту вступу до ЗВО на цю ОП усі необхідні питання правил вступу можна
було вирішити через web-сторінки ДонНАБА у рубриці «Абітурієнту». Згідно інтерв'ю зі студентами, вони обізнані
щодо можливості здобуття освітніх компетентностей у інших ЗВО України та закордонних ЗВО; відповідні
положення є у вільному доступі на сайті університету. Під час експертизи були надані підтвердження щодо
перезарахування відповідної кількості кредитів з попереднього навчання і складені індивідуальні навчальні плани,
так у 2019-2020 роках в академії було зараховано 3 студента (1 спеціаліст, 2 магістра).
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4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

В ДонНАБА діє "Тимчасове положення про порядок визнання результатів навчання, набутих здобувачами вищої
освіти у ДонНАБА у неформальній/формальній освіті" (посилання http://surl.li/gjpx). ЕГ проаналізувала процедуру
визнання результатів навчання, здобутих у неформальній освіті та встановила, що вона прописана чітко та
зрозуміло для всіх учасників освітнього процесу та містить процедуру остаточного перезарахування результатів
навчання. На годині студентського самоврядування куратори груп інформують студентів про можливості
застосування цього положення. Проведені опитування здобувачів вищої освіти показали, що студенти володіють
інформацією про визнання результатів навчання у неформальній освіті і при необхідності застосовують визначений
зазначеним вище Положенням порядок перезарахування результатів навчання, отриманих у неформальній освіті.
Експертній групі були представленні сертифікати студентів та пройдений тренінг студентами під час акредитації.
https://donnaba.edu.ua/academy/news/1265-studenty-spetsialnosti-101-ekolohiia-ta-vykladachi-kafedry-prykladna-
ekolohiia-khimiia-ta-okhorona-pratsi-pryimaiut-uchast-u-treninhu.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Сильні сторони: 1. Правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти, містять правила
щодо визнання результатів навчання, отриманих також під час академічної мобільності, та згідно них також
визнаються результати навчання, отримані у неформальній освіті. 2. Системність освітнього процесу ЗВО та
зразковий підхід щодо формування нормативних документів Академії. Позитивні практики: 1. Залучення студентів
до неформальної освіти, проведення тренінгів для магістрів-екологів, наприклад в тренінгу «Стратегічне управління
та екологічна безпека як основні засади вектору розвитку промислових регіонів України. Державна екологічна
політика в умовах техногенного перевантаження існуючих екосистем», який триває з 02.11.2020 р. по 16.12.2020 р. 2.
Наявність публічного доступу до документів ДонНАБА, що регулюють доступ до ОП та визнання результатів
навчання, отриманих у інших ЗВО України та закордонних ЗВО, сприятливі умови для можливого переведення
здобувачів із однієї ОП на іншу.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Слабкі сторони: не виявлено. Недоліки: не виявлено. Рекомендації щодо удосконалення: 1. Розглянути можливість в
Правила прийому на навчання включити інформацію щодо строку дії ліцензії та терміну акредитації освітніх
програм. 2. Сприяти обізнаності студентів щодо неформальної освіти та можливості її визнання у ЗВО. 3. Розробити
рейтинги викладачів відокремивши навчально-методичну роботу та публікаційну активність, тобто зробити
декілька рейтингів.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Зважаючи на наведені сильні сторони і позитивні практики, а також рекомендації щодо удосконалення ОП у
контексті критерію 3 експертна комісія дійшла висновку, що ОП за спеціальністю 101 “Екологія” відповідає рівню В
за критерієм 3 та підтверджує те, що відсутні “взірцеві практики”, які є необхідною умовою для оцінювання за
критерієм на рівні “А”.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.
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Форми та методи навчання і викладання, що обрані ЗВО, сприяють досягненню заявлених в ОПП цілей та
результатів навчання. ЕГ встановлено, що вивчення освітніх компонентів здійснюється із застосуванням різних
методів, які передбачені «Положенням про організацію освітньої діяльності у ДонНАБА». В додатку до звіту про
самооцінювання достатньо повно обґрунтовано відповідність методів навчання і викладання програмним
результатам навчання. ЕГ переконалась під час вивчення матеріалів, а також зустрічей з НПП та студентами, що у
ЗВО комплексно використовуються основні форми та методи навчання і викладання з метою забезпечення
заявлених в ОПП цілей та програмних результатів навчання на основі відповідності вимогами
студентоцентрованого підходу. В ОПП застосовуються методи і прийоми як традиційної системи навчання (лекція,
практичні, лабораторні, семінарські заняття), так й інноваційні (наочні – демонстрація, ілюстрація; мультимедійні
засоби – електронне навчання, пошук відповідних матеріалів онлайн; проблемно-пошуковий метод, one minute
papers; словесні – розповідь, пояснення, бесіда, мозковий штурм, Сократів діалог, групова робота над проєктом,
проблемою, креативне мислення, дуель, майстер-клас, групова дискусія тощо). Інформація про це наведена в
робочих програмах. Здобувачі вищої освіти мають можливість вільно обирати напрям і тематику наукових
досліджень, тему випускної кваліфікаційної роботи. Під час експертизи встановлено, що у ЗВО після закінчення
вивчення освітніх компонентів проводиться анонімне анкетування (заповнення анкети он-лайн) щодо рівня
задоволеності здобувачів методами навчання і викладанням за ОПП. В ході співбесід із фокус-групами зі студентами
та НПП ЕГ було встановлено, що анкетування проводяться викладачами ОК та студенти задоволені формами та
методами викладання на ОПП. Після ознайомлення з результатами анкетування, що було надано ЗВО, ЕГ
підтвердило цю інформацію. Також слід зазначити, що на ОПП відводиться 4 години на лабораторні роботи, але
беручі до уваги те, що, згідно наданої ЗВО інформації, вже розпочато будівництво лабораторного корпусу, питання зі
збільшення часу, що відводиться на лабораторні заняття, буде вирішено.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Доступ до інформації щодо цілей, змісту та програмних результатів навчання, а також порядку та критеріїв
оцінювання у межах окремих освітніх компонентів ОПП наведено у робочих програмах (обов’язкові дисципліни) та
силабусів (вибіркові дисципліни). Ця інформація опублікована на сайті ЗВО https://donnaba.edu.ua/ecology/66-
spetsialnosti/ekolohiia/1032-oboviazkovi-dystsyplyny, https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1034-
vybirkovi-dystsypliny. НПП ознайомлює студентів із необхідною інформацією на першому занятті. Загальна
інформація міститься у графіку навчального процесу, опублікованого на сайті ЗВО. За результатами інтерв’ювання
здобувачів вищої освіти ЕГ встановлено, що вони ознайомлені з інформацією про освітній процес своєчасно і в
достатньому обсязі, інформація є зрозумілою та доступною. Також для інформування та поліпшення начального
процесу (в т.ч. під час дистанційного навчання у період карантину) у ЗВО впроваджена дистанційна платформа
Moodle в поєднанні з Оffice365, Zoom, MS Teams. Кожен здобувач вищої освіти та НПП має логін та пароль до
власного кабінету. Провідний фахівець відділу внутрішнього аудиту Бондаренко К.В. зазначила, що у ЗВО діє
Положення про опитування стейкхолдерів щодо якості освіти і освітньої діяльності ДонНАБА, затвердженого
наказом ректора 29.11.2019 року та проведене опитування студентів щодо організації навчання під час карантину
https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-audytu/73-viddil-vnutrishnoho-audytu/1131-rezultaty-anketuvannia-
steikkholderiv. За результатами бесіди із фокус-групою з числа здобувачів вищої освіти було з’ясовано, що
вищевказана платформа діє ефективно та активно використовується в навчальному процесі. Також студенти
зазначили, що треба більше уваги приділяти урізноманітненню он-лайн методів викладання.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

В ході проведення виїзної частини акредитації було встановлено, що ЗВО надає можливості для поєднання навчання
і досліджень під час реалізації ОПП. проведення наукових досліджень для здобувачів вищої освіти. Під час
експертизи ЕГ були ознайомлені з практикою залучення студентів до наукових досліджень. Студенти систематично
приймають участь у наукових конференціях за керівництвом НПП кафедри (ІІІ екологічний форум «Екологія
промислового регіону», Науково-технічна конференція студентів, магістрантів, аспірантів та молодих вчених «День
науки ДонНАБА»). Також студенти приймають участь у НДР (міжкафедральна НДР №18-21 МК-1 «Розробка
рекомендацій з забезпечення нормативного стану навколишнього середовища при виробництві та використанні
альтернативних палив і джерел енергії», кафедральна НДР №18-21 ПЕКХОП «Дослідження проблем охорони праці,
навколишнього середовища та БЖД підприємств Донбасу», міжкафедральна НДР №15-18 МК-1 «Оцінка кількості і
складу викидів в атмосферне повітря при виробництві і використанні альтернативних палив», кафедральна НДР
№15-18 ПЕКХОП «Розробка основ теорії утворення та пригнічення бурого диму при переливах чавуну в доменних та
сталеливарних цехах»). Студент Горовенко В.Д. залучений до виконання робіт в рамках господарчого договору 18-20
НДЧ «Розробка методики моделювання системи аспірації вузла заливки чавуну в міксер». Вищевказана інформація
була підтверджена ЕГ під час бесід з фокус-групами та при вивченні наданої ЗВО документації. В навчальному плані
ОПП включені дисципліни («Теорія і практика наукових досліджень», «Інтелектуальна власність» тощо), що
передбачають ознайомлення з провадженням наукової діяльності. Здобувачі за ОПП проходять науково-виробничу
практику на базі підприємств-партнерів, згідно з базами практик ЗВО. В ході бесіди із фокус-групою з числа
роботодавців з’ясовано, що студентам надана можливість ознайомитись з лабораторною базою «Український
науковий інститут технічної екології». Фінальним етапом, що підтверджує опанування провадження наукових
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досліджень здобувачами на ОПП, є написання та захист кваліфікаційної роботи (згідно з Положення про випускну
атестацію студентів https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/pidsumkova_atestacia.pdf).

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

У ЗВО оновлення змісту освіти регламентується Положенням про організацію освітнього процесу в ДонНАБА,
Положенням про навчально-методичний комплекс дисциплін. В ході бесіди з НПП та аналізу РП ЕГ встановлено,
що викладачі на постійній основі оновлюють зміст дисциплін на базі результатів наукових досліджень, з
урахуванням побажань стейкхолдерів та вимог ринку праці до фахівців у сфері захисту НС. Це відображено у
робочих програмах навчальних дисциплін, що оновлюються напередодні навчального року згідно Положенню про
порядок оформлення та затвердження робочої програми навчальної дисципліни в ДонНАБА. Так, наприклад, згідно
з «Національною стратегією управління відходами в Україні до 2030 року» оновлено зміст ОК «Управління
відходами» (викладач проф. Кравець В.А.); положення документа «Енергетична стратегія України на період до 2035
року», було враховано при коригуванні навчального контенту з ОК «Енергетичний аудит та менеджмент» (викладач
доц. Попов О.Л.)

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Порядок реалізації права на академічну мобільність учасників освітнього процесу у ЗВО регламентується
Положенням про порядок реалізації права на академічну мобільність учасників освітнього процесу ДонНАБА
https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/1_polozhennia%2Bnakaz.pdf. та Положенням про порядок стажування
студентів, аспірантів, наукових і науково-педагогічних працівників ДонНАБА за кордоном. Для реалізації цього
права всі учасники освітнього процесу можуть звернутись за консультацією до провідного фахівця з
інтернаціоналізації освітньої діяльності. Вся необхідна інформація також оприлюднена на сайті ЗВО. Під час
вивчення сайту ЗВО ЕГ з’ясовано, що учасникам освітнього процесу надається можливість участі у проектах Tempus-
Erasmus+ а також ЗВО має міжнародні договори про співробітництво в галузі освіти та науки з закордонними ЗВО:
із 8 університетами Португалії, із Вільнюським Технічним Університетом ім. Гедимінаса (Литва) та договір про
навчання за подвійним дипломом «магістр екологія» (Політехнічний інститут м. Лейрія, Португалія)
https://donnaba.edu.ua/international-relations/agreements. Під час бесід із здобувачами вищої освіти та НПП
підтверджено, що вони в повному обсязі ознайомлені з можливостями, що надає ЗВО для реалізації права на
академічну мобільність. На даній ОПП прикладів академічної мобільності поки що не було, але окремо треба
зазначити, що провідний фахівець з інтернаціоналізації освітньої діяльності ДонНАБА Калашникова Т.С.
повідомила ЕГ, що стажування для студентів-екологів і викладачів кафедри було заплановано в рамках проекту
ROUTE в Вільнюському технічному університеті ім. Гедимінаса на липень-жовтень 2020 р. У зв'язку з карантином це
стажування відкладено. Останній термін для розгляду цього питання перенесено на осінь 2021 р. Ця інформація
отримана від представника ВДТУ у листі на e-mail.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Сильні сторони: Робочі програми навчальних дисциплін, викладання та наукові дослідження в значній частині
пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності ЗВО. 2. Участь викладачів та здобувачів вищої освіти в конкурсах для
здобуття стипендій або грантів міжнародних організацій і фондів. 3. Застосовуються інноваційні форми та методи
навчання і викладання, що сприяють досягненню заявлених цілей, результатів навчання та розвивають soft skills.
Позитивні практики: 1. У здобувачів є можливість використання окремого комп’ютера кафедри, на якому
зберігаються усі методичні та допоміжні матеріали за навчальними дисциплінами. 2. Для інформування та
поліпшення навчального процесу (особливо під час карантину) у ЗВО впроваджена дистанційна платформа Moodle,
що є позитивною практикою. 3. Студенти приймають участь у НДР та госпдоговорах, що виконуються на кафедрі.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Слабкі сторони: 1. ЗВО має договір про навчання за подвійним дипломом Екологія Магістр з Політехнічним інститут
(м. Лейрія, Португалія), на даний час навчання за подвійним дипломом не реалізовано. Недоліки: 1 . Згідно
отриманих під час бесід зі здобувачами, на ОПП наявний недостатній обсяг лабораторних занять, але з огляду на
надану інформацію від керівництва ЗВО, вже розпочато будівництво лабораторного корпусу (згідно стратегії сталого
розвитку ДонНАБА) та даний недолік буде врахований. 2. На ОПП прикладів участі здобувачів вищої освіти та НПП
у проєктах академічної мобільності пока немає. Рекомендації щодо удосконалення: 1. Реалізувати можливість
надання подвійних дипломів. 2. Активізувати участь здобувачів вищої освіти та НПП у проєктах академічної
мобільності на ОПП.
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Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

ЄВиявлені певні слабкі сторони недоліки, що стосуються недостатнього обсягу лабораторних занять, відсутності
прикладів участі здобувачів вищої освіти та НПП у проєктах академічної мобільності, нереалізованості можливості
навчання за подвійним дипломом на ОПП. З огляду на наступну інформацію, а саме: ЗВО має стратегію сталого
розвитку ДонНАБА на 2020-2025 роки та послідовно дотримується її та згідно отриманої інформації, у рамках
діючої грантової угоди щодо допомоги тимчасово переміщеним ЗВО - RUOTE - Renewal of Ukrainians Through
Education – ДонНАБА, ЗВО отримало кошти від Європейської комісії, вже розпочато будівництво лабораторного
корпусу; укладено домовленість щодо стажування для студентів та НПП за даною ОПП в рамках академічної
мобільності (реалізація була запланована на осінь 2020 року та реалізацію даних заходів було відкладено по причині
карантину, але вони плануються після його закінчення - орієнтовний строк – осінь 2021 року), ЕГ вважає, що
виявлені недоліки можуть бути усунені в короткі строки та ЗВО має дієву стратегію з їх усунення.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими, зрозумілими, дозволяють
встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для окремого освітнього компоненту та/або
освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються заздалегідь на першому занятті з дисциплін та на сайті ЗВО.
Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти регламентуються Положенням про
модульно-рейтингову систему оцінювання знань студентів, Положенням про організацію контролю та оцінювання
якості навчання студентів та Положенням про організацію освітньої діяльності, згідно з яким форми та критерії
оцінювання визначаються робочою програмою дисципліни та у силабусах. Графік підсумкового оцінювання
досягнень ПРН своєчасно доводиться до всіх зацікавлених сторін. Вся вищевказана інформація перебуває у
відкритому доступі на сайті ЗВО. Форми контрольних заходів дають можливість перевірити досягнення ПРН. Під час
індивідуальних бесід із здобувачами було підтверджено, що форми контрольних заходів та критерії оцінювання за
освітніми компонентами їм зрозумілі та вони вважають їх доцільним. Інформацію вони отримують на першому
занятті від викладачів та мають можливість ознайомитись зі всією необхідною інформацією на сайті ЗВО.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Форма атестації відповідає затвердженому СВО за спеціальністю 101 «Екологія» галузі знань 10 «Природничі науки»
для другого (магістерського) рівня вищої освіти. Атестація здійснюється у формі публічного захисту кваліфікаційної
роботи, яка передбачає розв’язання складної спеціалізованої задачі та/або практичної проблеми у сфері екології,
охорони довкілля, збалансованого природокористування і сталого розвитку, що характеризується комплексністю та
невизначеністю умов, потребує застосування теоретичних положень і методів наук про довкілля.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Аналіз ЕГ нормативної документації ЗВО показав, що правила проведення контрольних заходів є чіткими,
зрозумілими, доступними для всіх учасників освітнього процесу. Об’єктивність екзаменаторів забезпечується
проведенням контрольних заходів за більшістю ОК у тестовій формі (залік, екзамен), в тому числі за рядом ОК -
комп’ютерне тестування (згідно п. 2.6 Положення про організацію контролю та оцінювання якості навчання
студентів ДонНАБА). Інформація підтверджена в ході бесід зі студентами та НПП. Процедури запобігання та
врегулювання конфлікту інтересів прописані у Положенні про академічну доброчесність, Кодексі честі викладача
https://donnaba.edu.ua/code-of-conduct. ЕГ проаналізувала вищевказані документи та переконалась, що процедури
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запобігання та врегулювання конфлікту інтересів є прозорими, чіткими та зрозумілими. Також у ДонНАБА створена
комісія по академічній доброчесності (голова комісії – ректор, проф. кафедри прикладної екології, хімії і охорона
праці Кравець В.А.). Порядок оскарження результатів контрольних заходів і їх повторного проходження зазначений
у Положенні про організацію освітньої діяльності у ДонНАБА (п.10.4), Положенні про організацію та оцінювання
якості навчання студентів (п.2.18-2.20). ЕГ проаналізувала вищевказану нормативну документацію та переконалась,
що процедури оскарження результатів контрольних заходів і їх повторного проходження є чіткими та зрозумілими.
Процедура розгляду звернень студентів щодо реалізації своїх прав на здобуття вищої освіти та порушень цих прав та
інтересів регламентує Положення про розгляд звернень студентів ДонНАБА. Впроваджено анонімну скриньку
довіри https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=FjqIfmfMB06d-Iyf88-2ZOk62kgUg3hLs-
6wVvpz72tUOUIzRjUwWE1PR0pFSFRYUjY5SFVSQ0dLTy4u). Під час бесіди зі здобувачами вищої освіти ЕГ
переконалась, що студенти в повній мірі проінформовані щодо вищевказаних процедур. У межах реалізації ОПП
випадків конфлікту інтересів, оскарження результатів проведення контрольних заходів, повторного проходження
контрольних заходів не виникало. Цю інформацію було підтверджено під час бесід з НПП, здобувачами вищої освіти
та керівництвом ЗВО.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

У ЗВО впроваджений ряд нормативних документів з урегулювання питань та дотримання принципів академічної
доброчесності усіма учасниками освітнього процесу: Положення про академічну доброчесність, Кодексі честі
викладача та Стратегія сталого розвитку ДонНАБА на період 2020 – 2025 роки (задача №6) та створено комісію з
питань академічній доброчесності та етики. Голова комісії – ректор, проф. кафедри прикладної екології, хімії і
охорона праці Кравець В.А. зазначив, що прикладів порушення академічної доброчесності на ОПП не було, але
розроблений дієвий механізм щодо реагування на такого роду порушення. Ознайомлення з документами, що
містять стандарти і процедури дотримання академічної доброчесності у ЗВО, зустрічі з педагогічними
працівниками, студентами, представниками студентського самоврядування засвідчили, що в університеті в цілому та
на кафедрі здійснюються наступні заходи щодо дотримання та популяризації серед учасників освітнього процесу
принципів академічної доброчесності: забезпечення ефективної системи запобігання та виявлення плагіату в
наукових працях працівників і здобувачів вищої освіти ДонНАБА (впроваджена програма перевірки робіт на плагіат
UNICHECK); затверджене Положення про заходи щодо запобігання академічного плагіату
https://donnaba.edu.ua/docs/polozhennia/2020/Polozhennia-pro-zapobigannia-plagiatu.pdf; на першій лекції або
першому практичному занятті здобувачі інформуються про вимоги до письмових робіт та відповідальність за
порушення академічної доброчесності; відкритий доступ до інформації та ін. Під час співбесід зі студентами, що
навчаються на ОПП та представниками студентського самоврядування встановлено, що вони мають уявлення про
поняття «плагіат» та принципи академічної доброчесності та дотримуються їх. Також було встановлено, що на ОПП
випадків порушень академічної доброчесності не було, але вони проінформовані щодо процедури реагування в
даних випадках.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Сильні сторони: 1. В ЗВО діють чітки правила, прописані у ряді нормативних документів, які визначають процедури
запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, порядок оскарження результатів контрольних заходів і їх
повторного проходження. Процедури в повній мірі дозволяють забезпечувати якісний освітній процес, є прозорими
та сформульовані чітко. 2. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти в повній мірі
сприяють досягненню заявлених цілей і результатів навчання, інформація про освітній процес перебуває у
відкритому доступі та надається вчасно всім зацікавленим сторонам. Позитивна практика: 1. Об’єктивність
екзаменаторів забезпечена тестовою формою проведення контрольних заходів. 2. Інформування щодо освітніх
компонентів ОПП здійснюється в тому числі і за допомогою силабусів. 3. З часу проходження попередньої
акредитаційної експертизи ОПП Екологія та охорона навколишнього середовища, рівня вищої освіти “бакалавр”,
спеціальності 101 Екологія, згідно рекомендацій ЕГ щодо відсутності нормативної документації з питань академічної
доброчесності, у ДонНАБА впроваджено потужну нормативну базу з питань академічної доброчесності, яка повною
мірою окреслює аспекти формування культури, дотримання принципів академічної доброчесності та
відповідальність за порушення. Також створено комісію з питань академічній доброчесності та етики.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Слабкі сторони: 1. Здобувачі вищої освіти та представники студентського самоврядування мають поняття про
«плагіат» та загальне уявлення щодо принципів академічної доброчесності. Недоліки: 1. У Положенні про розгляд
звернень студентів Донбаської національної академії будівництва і архітектури у п. 7 «Звернення, які не підлягають
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розгляду та вирішенню» вказано, що письмове звернення без зазначення місця проживання, не підписане автором
(авторами), а також таке, з якого неможливо встановити авторство, визнається анонімним і розгляду не підлягає. В
той же час, у ДонНАБА створено анонімну скриньку довіри, завдяки якій студенти мають можливість анонімно
звертатись до керівництва ЗВО з різних питань (в т.ч. і скарг). Рекомендації щодо удосконалення: 1. ЗВО
рекомендується приділяти більше уваги популяризації принципів академічної доброчесності та інформувати усіх
учасників освітнього процесу шляхом проведення роз’яснювальних та консультативних заходів (наприклад,
семінарів, бесід під час кураторських годин тощо). 2. Рекомендується узгодити неточність щодо розгляду анонімних
скарг студентів зі скриньки довіри, наприклад, шляхом внесення окремого пункту про скриньку довіри, для
покращення ефективності роботи зі зверненнями здобувачів вищої освіти.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Виявлені певні слабкі сторони та недоліки. ЕГ вважає, що вказані недоліки можливо усунути в короткі терміни
шляхом перегляду нормативної документації та проведення заходів щодо популяризації принципів академічної
доброчесності зважаючи та оперативне реагування ЗВО на рекомендації згідно результатів попередньої акредитації.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Аналізуючи звіт про самооцінювання та під час інтерв'ювання викладачів, що працюють з ОП, було встановлено, що
склад кафедри прикладної екології, хімії та охорони праці, що є випусковою для ОП «Екологія та охорона
навколишнього середовища», не відповідає Закону України, ст. 3, оскільки за основним місцем праці у складі
кафедри є лише дві особи з науковим ступенем. Інші дві особи з науковим ступенем є внутрішніми сумісниками і
кафедра не є основним місцем праці для ректора В.А. Кравця і гаранта-декана Попова О.Л. цієї ОП. Тому експертна
група виявила наступне: 1. Науково-педагогічні кадри, які забезпечують підготовку на ОП, не всі мають
кваліфікацію із природничих наук, але здійснюють необхідну роботу з методичного забезпечення навчального
процесу. Варто зазначити, що забезпечення викладання лекційного курсу обов’язкових дисциплін на ОП «Екологія
та охорона навколишнього» здійснюється лише 5 (п’ятьма) викладачами, з яких двоє мають кваліфікацію із
природничих наук. Гарант ОП є кандидатом технічних наук. 1. Аналіз експертною групою наданих під час виїзної
експертизи CV (резюме) з інформацією про досвід роботи та публікації НПП засвідчив не повну відповідність
досліджень двох викладачів-лекторів формату тих дисциплін, які вони забезпечують на ОП, тобто за науковою
спрямованістю (назви праць викладачів на сайті https://donnaba.edu.ua/kafedry/kafedra-prykladnoi-ekolohii-khimii-i-
okhorony-pratsi/35-%20academy/kafedry/kafedra-prykladnoi-ekolohii-khimii-i-okhorony-pratsi/786-naukova-diialnist-
kafedry). Так старший викладач Падалко С.І., без наукового ступеня і звання, забезпечує 2 курси саме на ОП
«Екологія та охорона навколишнього середовища» (магістратура). Всі ці дисципліни з різних галузей (напр.,
«Геоінформаційні технології в екології» та «Палеоекологія та біомоніторинг»), а також доц. Попов О.Л, кандидат
технічних наук, читає загальний курс «Інтелектуальна власть» (https://drive.google.com/drive/folders/1aYh6-
KprDacoSnPDWMUhsSQ5fpqQ0EWt). 3. Підвищення рівня професійної майстерності викладачів регулярно
виконується шляхом підвищення кваліфікації як за місцем роботи, так і шляхом стажування у інших навчальних
закладах та виробничих організаціях регіону, розроблений графік стажування викладачів
(https://drive.google.com/drive/folders/1aYh6-KprDacoSnPDWMUhsSQ5fpqQ0EWt). Таким чином, встановлена не
повна відповідність ОП цьому підкритерію.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

За результатами опитування науково-педагогічних працівників кафедри прикладної екології, хімії та охорони праці
щодо ознайомленості з процедурою добору викладачів можна стверджувати, що НПП випускної кафедри знають цю
процедуру. Процедура добору ННП базується на чинних нормативно-правових актах України та регламентується
документами ЗВО (є Порядок проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад НПП ДонНАБА
(https://donnaba.edu.ua/docs/kadry/poryadok-konkursu.pdf) та укладання з ними трудових договорів (контрактів). На
сайті Академії в розміщені об’яви про конкурси на вакантні місця (https://donnaba.edu.ua/academy/news/1182-
donbaska-natsionalna-akademiia-budivnytstva-i-arkhitektury-m-kramatorsk-oholoshuie-konkurs-na-zamishchennia-
vakantnykh-posad-2) та надано перелік документів, який необхідний для подачі на конкурс документів, що
підтверджує прозорість процедури конкурсного відбору. Аналіз зазначених вище документів показав, що
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конкурсний відбір проводиться в умовах відкритості, гласності, законності, рівності прав членів конкурсної комісії,
колегіальності прийняття рішень конкурсною комісією, незалежності, об'єктивності та обґрунтованості рішень
конкурсної комісії, неупередженого ставлення до кандидатів на зайняття вакантних посад науково-педагогічних
працівників. В якості доказу експертній комісії було наведено приклад оголошень про вакантні місця на сайті
університету, обрання завідувача кафедри прикладної екології, хімії та охорони праці Міхєєнко В.М. Її обрання
проведено згідно визначеної в ЗВО процедури. Для підтвердження професійної майстерності перед обранням вона
провела відкриту лекцію, на якій були присутні члени конкурсної комісії. І тільки після обговорення і перевірки
представлених документів на співвідношення дисциплінам, що викладаються, було прийнято рішення про обрання
її на посаду. Такий підхід стимулює викладачів постійно підвищувати свій професійний і науковий рівень,
педагогічну майстерність, а також забезпечувати високий науковий і методичний рівень викладання дисциплін.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Випускова кафедра залучає роботодавців до перегляду ОП, у тому числі її компонентів, та реалізації освітнього
процесу та потоколи засідань надаються вільному доступі (https://donnaba.edu.ua/ecology/66-
spetsialnosti/ekolohiia/1253-monitorynh-opp). Свої пропозиції щодо обговорення освітніх програм роботодавці
(Кириця Олексій, ДП «Східноукраїнський екологічний інститут»; Натрус С. П., директор департаменту екології та
природних ресурсів Донецької обласної державної адміністрації, Свєтов Костянтин, радник голови Сумської ОДА;
Погребняк Олексій, пров.наук. співробітник РЛП «Краматорський») та випускники можуть здійснювала на
засіданнях кафедри та один раз на рік на вченій раді факультету. Так, зокрема, надані рецензії роботодавців щодо
ОП (https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1253-monitorynh-opp). За ОП використовується значна
база практик (науково-виробничої практики з призначенням керівників від ДонНАБА та підприємства, таких як
Департамент екології та природних ресурсів Донецької обласної державної адміністрації; Державної екологічної
інспекціі у Донецькій та Луганській області; КП «Словміськводоканал», ТОВ «Biomax», Волноваське виробниче
управління водопровідно-каналізаційного господарства, ТОВ "Донецьк Екологія ЛТД". Представники роботодавців
беруть участь у роботі ДЕК.). Позитивним є практика працевлаштування магістрів-випускників на підприємствах,
на яких проходять практику, що було доведено під час зустрічі зі студентами (зараз проходять стажування на
виробництві). Залучення роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу, у тому числі при проведенні
держаної атестації, науково-виробничої практики, підтверджено на зустрічах із здобувачами вищої освіти та з
роботодавцями.

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Викладання навчальних дисциплін за даною ОП забезпечується викладачами, які нині на постійній основі
працюють в Академії та мають значний досвід практичної та наукової роботи. До аудиторних занять в рамках
відкритих лекцій ще не залучали представників роботодавців – професіонали-практики, але під час спілкування з
роботодавцями та проаналізувавши звіт з самооцінювання було виявлено та підтверджено надану інформацію «У
2020-2021 році заплановано проведення у весняному семестрі практичних занять з двох дисциплін «Екологічний
аудит» з погодинною оплатою праці представників Українського наукового інституту технічної екології». За
словами здобувачів та випускників, під час науково-виробничої практики роботодавці та провідні спеціалісти
реального сектору екології завжди проводять заняття на своїх підприємствах, які сприймаються студентами з
інтересом, практика проходить у цікавій формі та мотивуючій атмосфері.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

Професійний розвиток викладачів здійснюється у відповідності до «Положення про підвищення кваліфікації
педагогічних, науково-педагогічних працівників у Донбаській національній академії будівництва і архітектури»
(https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/2020/Polozhennia-pro-p%D1%96dwishchennia-
qwal%D1%96f%D1%96qatc%D1%96%D1%97.pdf). Дане Положення розроблене відповідно до Закону України «Про
освіту» (Закон № 2145-VIII від 05.09.2017), Закону України «Про вищу освіту» (№ 1556-УІІ в і д 01.07.2014р.),
«Положення про підвищення кваліфікації та стажування педагогічних і науково-педагогічних працівників вищих
навчальних закладів» (затверджено наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 24.01.2013 р.
№ 48). Професійний розвиток викладачів здійснюється також шляхом участі в наукових конференціях, круглих
столах, наукових семінарах. В умовах карантину викладачі проходять різноманітні курси
(https://donnaba.edu.ua/kafedry/kafedra-prykladnoi-ekolohii-khimii-i-okhorony-pratsi/35-
academy/kafedry/kafedraprykladnoi-ekolohii-khimii-i-okhorony-pratsi/1121-pidvyshchennia-kvalifikatsii). В Академії
здійснюється рейтингування викладачів за результатами наукової та навчально-методичної роботи, що є підставою
для заохочення до професійного зростання. Досягнення викладачів представлені на сторінці кафедри
https://donnaba.edu.ua/kafedry/kafedra-prykladnoi-ekolohii-khimii-i-okhorony-pratsi/35-
academy/kafedry/kafedraprykladnoi-ekolohii-khimii-i-okhorony-pratsi/807-dosiahnennia. Необхідно відмітити, що ЗВО
надає можливість безоплатного проходження курсів з англійської мови. Викладачі кафедри “Прикладна екологія,
хімія і охорона праці” Міхєєнко В.М., Трунова О.О., Попов О.Л. пройшли дані курси. Дану інформацію підтверджено
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довідкою, яку надало ЗВО. Також викладачі проходили підвищення кваліфікації у Центральному інституті
післядипломної педагогічної освіти Національної академії педагогічних наук України ДВНЗ «Університет
менеджменту освіти» та навчання і перевірку знань з охорони праці у Державному підприємстві «Донецький
експертно-технічний центр держпраці» (2 співробітника). Дана інформація наведена на сайті ЗВО
https://donnaba.edu.ua/academy/35-academy/kafedry/kafedra-prykladnoi-ekolohii-khimii-i-okhorony-pratsi/638-sklad-
kafedri та підтверджена під час бесіди з НПП.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

ДонНАБА стимулює розвиток викладацької майстерності НПП шляхом матеріального і морального заохочення, а
також формування умов праці, які спонукають до розвитку викладацької майстерності. На Вченій раді Академії було
затверджено «Положення про преміювання працівників» (протокол № 28 від 30 червня 2017 р.). У Колективному
договорі на 2017-2019рр. передбачено надбавки за високі досягнення для всіх категорій працівників (до 50%), за
виконання особливо важливої роботи (на строк її виконання), за складність і напруженість у роботі. У Колективному
договорі 2019-2021 рр. у п. 7.5 передбачено преміювання авторів за видання наукових і навчально-методичних
видань, в т.ч. премію за публікації в наукових виданнях, що індексуються міжнародною науко-метричною базою
Scopus; наукових керівників, здобувачів наукових ступенів з фонду заробітної плати при наявності вільних коштів
(https://donnaba.edu.ua/docs/polozhennia/2020/coldogovir_2019_2021.pdf). Також профспілковий комітет організує
для кращих викладачів безкоштовне відвідування театральних постанов, концертів, футбольних матчів, культурно-
масових заходів. Крім вищесказаного, під час зустрічі з НПП повідомили, що наприкінці навчального року студенти
вручають грамоти кращим на їх думку викладачам.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Сильні сторони: 1. Активізовано співпрацю з роботодавцями, які зацікавлені в реальній подальшій співпраці у
питаннях підготовки кадрів та дуальній освіті 2. Викладачі кафедри мають вагомі показники у науковій діяльності,
які пройшли за час карантину низку вебінарів та тренінгів, за що отримали сертифікати. Позитивні практики: 1. В
За ОП використовується значна база практик для здобувачів, де потім працевлаштовуються. 2. НПП мають
можливість підвищувати свою кваліфікацію в Академії шляхом прослуховування курсів. 3. За професійним
спрямуванням керівництво ДонНАБА надає перевагу щодо підвищення кваліфікації викладачів у інших закладах та
установах, для набуття ними у сукупності більш широкого спектру знань.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Слабкі сторони: 1. Часткова невідповідність викладачів Ліцензійним умовам, зокрем, викладачі без наукових
ступенів і звань викладають велику кількість курсів із різних галузей, у тому числі лекцій саме на ОПП Екологія та
охорона навколишнього середовища (магістр). Недоліки: На кафедрі працюють 6 викладачів, 2 з яких мають
науковий ступінь згідно фаху. 1 викладач, який не має наукового ступеню за фахом, має досвід практичної роботи за
фахом. Згідно наданої в звіті самооцінювання та під час акредитації інформації щодо відповідності деяких
викладачів тим дисциплінам, які вони викладають на ОПП, достеменно встановити не вдалось по причині
недостатності інформації. Рекомендації щодо удосконалення: Посилити склад НПП кафедри, активізувати
діяльність щодо підвищення академічної кваліфікації викладачів шляхом переглядання відповідності кваліфікації
науково-педагогічних працівників дисциплінам, що вони викладають; проходження підвищення кваліфікації та
підвищення публікативної активності згідно тематики дисциплін, які викладають НПП.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

ЕГ вважає, що виявлений недолік за підкритерієм 6.1, пов'язаний зі скрутними умовами переміщеного внаслідок
воєнних дій ЗВО. Зважаючи на результати бесід з гарантом ОПП та керівництвом ЗВО, які засвідчили те, що вони
працюють над посиленням кадрового складу та над підвищенням академічної кваліфікації викладачів, ЕГ має змогу
виставити рівень відповідності В за критерієм 6.
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Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Експертна група пересвідчилась у реальному використанні спеціальних матеріально технічних ресурсів Академії, які
необхідні для викладання дисциплін ОП «Екологія та охорони навколишнього середовища». Оцінювання
достатності цих ресурсів здійснювалося експертною групою шляхом отримання відеозаписів з бібліотеки,
комп'ютерних класів, аудиторій хімії та екології, аудиторії з проектором та гуртожитку, а також екскурсії у прямому
ефірі під час зустрічі "огляд матеріально-технічної бази" іншою інфраструктурою. Бібліотека наказом МОН України
01 грудня 2014 року ДонНАБА була переміщена до м. Краматорськ, як і сама Академія. При цьому була повністю
втрачена матеріальна база, в тому числі й бібліотечний фонд (https://donnaba.edu.ua/storinka-biblioteky/367-
storinka-biblioteky). Бібліотека займає обладнане та укомплектоване всім необхідним приміщення площею близько
200 квадратних метрів і складається з абонементу художньої та навчальної літератури, читального залу та
книгосховища. За підтвердженням фокус груп студентів та самоврядування наповнення фондів вистачає та варто
відмітити, що за проєктом у бібліотеці знаходяться 120 примірників англійською мовою, отримані у подарунок
(https://donnaba.edu.ua/academy/news/579-biblioteka-informuye), а також деякі виставки різної літератури
(https://donnaba.edu.ua/academy/news/491-vystavka-u-bibliotetsi). Бібліотека працює і виконує свою основну
функцію - створення комфортного середовища для навчання та дослідження. Електронного репозиторію покі немає,
але він у розробці і, за словами адміністративного персоналу, буде готовий до кінця листопада 2020. Аудиторії
просторні, мають достатню кількість парт та нові мультимедійні дошки. Є великий хол для відпочинку,
облаштований столами, місцями для сидіння та сучасним телевізором. На першому поверсі розміщений буфет,
через приміщення якого можна відвідати зимовий сад Академії для відпочинку, ЕГ відмітила це як дуже гарну ідею,
що допомагає створити комфортний психо-емоційний клімат серед здобувачів. В Академії є 2 комп'ютерні класи по
10 сучасних комп'ютерів, закуплених за кошти ЄС через міжнародний проект підтримки ЗВО - "переселенців",
комп'ютери були закуплені у 2018 році, їх параметрів вистачає для комфортного навчання здобувачів за їх словами,
що виявилось під час зустрічі з ними. На комп'ютерах встановлена ліцензійна програма для магістрів - екологів ЕОЛ
2000. Екпертам також надали фотографії лабораторного обладнання, наявного в ЗВО, а саме pH-метр та ваги
лабораторні FEH-300. Слід зазначати, що ЗВО отримав грант з Євросоюзу і на виділені кошти будує лабораторний
корпус (https://donnaba.edu.ua/academy/news/643-donnaba-peredana-budivlia-maisterni-profesiinoho-uchylyshcha-v-
kramatorsku).

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

ДонНАБА забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти за всіма ОП до відповідних
інформаційних ресурсів, потрібних для навчання, викладацької та /або наукової діяльності. Зокрема, це доступ до
систем антиплагіат "Unicheck", "Scopus", "Web of Science". Також у навчальний та позанавчальний час здобувачі та
НПП мають вільний доступ до наявного лабораторного обладнання, комп'ютерних класів та мультимедії. В
гуртожитку на першому поверсі є спортивна зала з декількома новими тренажерами, доступ до яких також є
вільним, проте здобувачі на зустрічі не знали про цю можливість через те, що не живуть у гуртожитку.
Вищезазначена інформація підтвердилася під час зустрічей з НПП, здобувачами ВО та студентським
самоврядуванням.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров‘я здобувачів вищої освіти, які навчаються за освітньою
програмою, та дає можливість задовольнити їхні потреби та інтереси. Санітарно-технічний стан аудиторних
приміщень, лабораторій, гуртожитків та інших приміщень за результатами огляду матеріально-технічної бази
відповідає вимогам чинних норм і правил експлуатації, в них забезпечується необхідний санітарний та
протипожежний режим. Про це свідчить наявність вогнегасників у кожній аудиторії, прорезинені сходи для
уникнення травмування та інші спостереження. Безпечність освітнього середовища ЗВО забезпечена відповідними
правилами та інструкціями з охорони праці та техніки безпеки при роботі в аудиторіях, лабораторіях, комп'ютерних
класах, гуртожитках, під час проходження практик тощо. Здобувачами вищої освіти було підтверджено проведення
інструктажів з безпеки та охорони праці. У ДонНАБА раз у семестр проводиться техніка безпеки на початку
навчального року та перед зимовими канікулами. Також 2 рази на рік проводиться навчальна евакуація, під час
якого перевіряється можливість пожежної сигналізації та готовність стейкхолдерів до найшвидшої евакуації. ЗВО
піклується про безпеку і здоров’я здобувачів. За словами фахівця з охорони праці та пожежної безпеки під час
зустрічі з сервісним персоналом на кожному поверсі є план евакуації та необхідна кількість вогнегасників, які ЕГ
побачила під час прямого ефіру огляду матеріально-технічної бази, тому можна казати про відповідність вимогам
санітарного стану приміщень. Зустріч із студентським самоврядуванням та здобувачами ВО засвідчила про
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задоволеність освітнім середовищем. Вони звертали увагу на те, що в університеті сформований сприятливий
морально-психологічний клімат, який не сприяє появі та поширенню складних конфліктних ситуацій. Здобувачі
запевняли, що конфліктних ситуацій ніколи не виникало і показали часткову обізнаність у механізмі вирішення
конфліктів, зокрема було сказано про звернення до голови студентського самоврядування або анонімне звернення в
скриньку довіри. Штат передбачає психолога, але це місце наразі вакантне. Проте один з НПП, який викладає
гуманітарні дисципліни розповів про тренінг із запрошеним психологом, до якого доєдналися і екологи-магістри,
що стосувалося правильного харчування (https://donnaba.edu.ua/academy/news/663-zaproshuiemo-vsikh-okhochykh-
na-%20treninh-z-psykholohii-kharchovoi-povedinky). Опитування щодо виявлення конфліктних ситуацій відсутні.
Органи студентського самоврядування говорили про нормальну співпрацю з адміністрацією і підтримкою у будь-
яких ініціативах (https://donnaba.edu.ua/academy/student-life), проте також було сказано про недостатню співпрацю
саме під час карантину через неможливість організацій масових заходів.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Освітня, організаційна, інформаційна підтримка здобувачів вищої освіти, у тому числі за освітньою програмою, яка
акредитується, є невід’ємною частиною освітнього процесу ДонНАБА. Значну роботу щодо підтримки здобувачів
вищої освіти на думку студентів і органів їх самоврядування виконують куратори академічних груп і гарант ОП.
Також здобувачі вищої освіти підтвердили, що служби ЗВО оперативно реагують на звернення студентів та всебічно
намагаються надати необхідну їм допомогу. Також здобувачів завжди запрошуються на розширені засідання
кафедри. Під час зустрічі зі здобувачами було підтверджено це. Інформаційно-консультативна підтримка
реалізується здебільшого через мобільну мережу або систему дистанційного навчання, оскільки це є зручним
ресурсом для спілкування з викладачами, а також обміну та одержання додаткової інформації. Наявність
студентського самоврядування дає змогу студентам адаптуватися в закладі, отримувати допомогу та підтримку,
брати участь в позанавчальних заходах. Штат передбачає психолога, проте наразі це вакантна посада. У гуртожитку
знаходиться спортивна кімната з новими тренажерами. Зовнішній і внутрішній вигляд гуртожитку пропогандує
здоровий психо-емоційний клімат через оновлений ремонт і зразкові умови для життя. Діє анонімна скринька
довіри. Опитування щодо задоволеності здобувачів освітньою, консультативною, соціальною, інформаційною та
організаційною підтримками наразі відсутні. Надана у відомостях про самооцінюваня інформація відображає
існуючу освітню, організаційну, консультативну та соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, яка існує в ЗВО.
Наприклад, освітньою підтримкою вважаємо забезпеченість здобувачів методичним забезпеченням, конспектами
лекцій на платформі дистанційного навчання; організаційною підтримкою можна вважати, зі слів студентського
самоврядування, допомогу їм в організації культ-масових заходів; прикладом інформаційної підтримки є те, що
здобувачі регулярно отримують інформацію на сайті або в повідомленнях системи дистанційної освіти щодо:
існування скриньки довіри, виставок в бібліотеці, оголошень на сайті щодо різних психологічних заходів або заходів
із профорієнтації; консультативну підтримку здобувачі отримуюсь під час розкладових консультацій свої викладачів
або в будь-яких вільний час очно або дистанційно (на карантині переважно дистанційно), зі слів здобувачів на будь-
яке питання викладачі завжди з радістю консультують; соціальна підтримка забезпечена через існування скриньки
довіри (проте вона потребує роз'яснення і Положення щодо анонімних звернень, таке Положення наразі відсутнє),
психолога, який наразі відсутній, проте місце психолога у штаті передбачено і вакантне, а також через органи
студентського самоврядування, здобувачі знають що можуть звернутися через будь-яку проблему.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

В ЗВО створені умови для реалізації права на освіту осіб з особливими потребами та Академія керується Порядком
супроводу (https://cutt.ly/igxJ8cF). Це, зокрема, організаційно-технічні умови (в ЗВО влаштовані пандуси, є
спеціально облаштовані туалетні кімнати для людей з особливими потребами тощо) та організаційно-освітня
підтримка осіб з особливими освітніми потребами (усі заняття і місця їх проведення корегуються з врахуванням
відповідних потреб). Розроблений власний проект, що пройшов державну експертизу щодо будування ліфту в
академії. Також для осіб з особливими освітніми потребами є можливість створення дистанційної освіти та
індивідуального плану навчання. На ОП, що акредитується поки що не навчалися здобувачі вищої освіти з
особливими освітніми потребами.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Врегулювання і вирішення конфліктів визначено низкою документів, що розробив ЗВО, а саме: Правила
внутрішнього розпорядку (https://is.gd/yGEXZ9), Положення про студентське самоврядування
(https://is.gd/DndM2N), Положення про академічну доброчесність (https://is.gd/sEkodO) Кодекс честі викладача
Академії (https://donnaba.edu.ua/code-of-conduct), Антикорупційна програма ДонНАБА
(https://donnaba.edu.ua/docs/antikoruptsIyna-programa-DonNABA.pdf). За словами НПП, адміністрації, здобувачів та
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студентського самоврядування конфліктних ситуацій ніколи не було. Під час зустрічі зі здобувачами вони сказали,
що в разі конфлікту завжди зможуть звернутися до голови студентського самоврядування або написати на анонімну
скриньку довіри, проте у Положенні про розгляд звернень студентів йдеться про розгляд тільки підписаних
звернень, а не анонімним, що суперечить ідеї скриньки довіри(https://cutt.ly/Rr26xHS), проте всі стейкхолдери
запевнили, що анонімні звернення в будь-якому разі розглядаються і готові розробити окреме Положення про
скриньку довіри або ввести зміни до існуючого Положення. Перераховані Положення описують різні механізми
щодо вирішення конфліктних ситуацій. При виникненні конфлікту здобувачі можуть зробити наступні кроки: 1.
Написати на скриньку довіри, 2. Написати неанонімне звернення на ім'я ректора з поясненням ситуації. 3. Зробити
усне звернення до куратора/ завідуючого кафедрою/ декана. 4. Звернутися до студентського самоврядування. Після
одного або декількох шагів відбувається розгляд ситуації, де до викладача/іншого працівника ЗВО відбувається
дисциплінарне стягнення. В залежності від тяжкості конфлікту, стягнення бувають двох видів: догана та звільнення
з роботи. Результати опитувань, які були проведені експертною групою під час зустрічей, показали, що визначені в
документах ДонНАБА процедури щодо вирішення конфліктних ситуацій дотримуються і реалізовуються
учасниками освітнього процесу.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

ССильні сторони: 1. Оновлені комп'ютери з програмним забезпеченням, що допомагають досягти цілей ОП. 2. Після
переїзду швидкий розвиток бібліотеки з "нуля" та велика кількість звернень, дякуючи котрим бібліотека ДонНАБА
регулярно отримує видання різних навчальних, технічних і художніх літератур. Позитивні практики: 1. Успішна та
ефективна координація роботи між структурними підрозділами Університету. 2. Потенціал розвитку Академії
(проєкт лабораторного корпусу та ліфту).

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Слабкі сторони: 1. Відсутнє Положення щодо анонімних звернень. 2. Відсутнє опитування щодо задоволеності
студентами різного роду підтримкою. 3. Відсутня інфраструктура для осіб з порушенням зору. Недоліки: 1.
Відсутність опитувань щодо виявлення конфліктних ситуацій. Рекомендації щодо удосконалення: 1. Успішно
завершити проект створення електронного репозиторію. 2. Створити положення щодо Скриньки довіри або змінити
існуюче Положення щодо звернень студентів. 3. Створити кімнату інклюзивної освіти для осіб з особливими
освітніми потребами. 4. Облаштувати Академію інфраструктурою для осіб з порушенням зору (спеціальні таблички
з назвами аудиторій для осіб з поганим зором та таблички, що вказують шлях). 5. Отримати фінансування на
реалізацію проекту з створення ліфту. 6. Запровадити опитування щодо задоволеності студентами освітньою,
соціальною, інформаційною, консультативною та організаційною підтримками. 7. Запровадити опитування щодо
виявлення конфліктних ситуацій.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

При оцінці критерію 7 ЕГ застосувала метод аналізу сильних та слабких сторін, зокрема вирішальними були сильні
сторони про наявність сучасних комп'ютерів, швидкого розвитку бібліотеки після втрати всього фонду під час
переїзду з території бойових дій та потенціл розвитку академії, а серед слабких сторін - це відстутність опитувань
щодо виявлення конфліктних ситуацій, опитувань щодо задоволеності здобувачів різного роду підтримкою, а також
неточність в механізмі анонімних звернень. Дотримання наданих рекомендацій, за думкою ЕГ, виправлять слабкі
сторони, недоліки, а також допоможуть створити деяку зразковість у контексті критерію 7, тому ЕГ оцінила
Критерій 7 на рівень B, з недоліками, що не є суттєвими.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Аналіз ОП 2019 року показав, що при розробці ОП, ЗВО дотримується визначених процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду ОП згідно із Положенням про порядок процедури
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розроблення, затвердження та реалізації освітньої програми в Донбаській національній академії будівництва і
архітектури (https://cutt.ly/agmG71g), про що свідчать результати проведених опитувань, які провела ЕГ під час
зустрічей. ОП розроблена після прийняття відповідного Стандарту та переглядається не меньше одного разу на 5
років. Останній перегляд відбувся у 2019 році. ЗВО послідовно дотримується визначених у зазначених вище
документах процедур, про що свідчать результати проведених опитувань, які провела ЕГ під час онлайн візиту.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Членами експертної групи підтверджено, що здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського
самоврядування залучені до процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її
якості. Механізм залучення здобувачів простий і зрозумілий: здобувачі приймають участь у розширеному засіданні
кафедри з наданням своїх пропозицій, проходити анонімне опитування щодо задоволеності освітньою програмою,
звертатися усно або письмово до гаранта ОП з пропозиціями та через голову студентського самоврядування.
Експертній групі було надано копію протоколу №8 засідання кафедри прикладної екології, хімії і охорони праці
ДонНАБА від 29 червня 2018 року, в якому йдеться про участь студентки 1-го курсу магістратури Жукової А.Т. і
надання пропозиції включити до переліку вибіркових дисципліну "Сучасні методи та технології очищення стічних
вод та обробки осадів", дану дисципліну включили до ОП. На сайті ЗВО є посилання на проходження анонімного
анкетування здобувачів щодо рівня задоволеності ОП (https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-audytu/73-viddil-
vnutrishnoho-audytu/1130-anketuvannia-steikkholderiv) і під час зустрічі здобувачі підтвердили, що проходили це
опитування, проте результатів опитування не було надано. Гарантом було надано результати опитування здобувачів
щодо задоволеності методами викладання окремо курсу "Самоменеджмент". Таким чином, зроблено висновок, що
позиція здобувачів вищої освіти бралася до уваги під час перегляду освітньої програми, і ця практика є для ЗВО
базовою, здобувачі вищої освіти в процедурах забезпечення якості освітнього процесу в ДонНАБА виступають
партнерами.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Інституційні форми залучення роботодавців до процесу періодичного перегляду ОПП та інші процедури
забезпечення її якості: дистанційний моніторинг змісту програми та пропозиції щодо її удосконалення. Роботодавці
завжди отримують проєкт ОП від гаранта на власні поштові скриньки для вивчення та надання рекомендацій.
Рекомендації надаються декількома шляхами: участь роботодавців в розширеному засіданні кафедри та під час
усного неформального обговорення проєкту ОП телефоном. Під час зустрічі з роботодавцями вони показали
обізнаність в ОП та активну участь в створенні якісного освітнього середовища за ОП. Зокрема, один з роботодавців
Свєтов Костянтин зацікавлений в екологах-магістрів як в потенційних працівниках Українського наукового
інституту технічної екології, саме тому бере найактивнішу участь в переглядах ОП та в запровадженні дуальної
освіти на даній ОП. Роботодавці, за їх словами, регулярно проходять опитування щодо ОП на сайті ЗВО
(https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-audytu/73-viddil-vnutrishnoho-audytu/1130-anketuvannia-steikkholderiv),
проте результатів анкетування опубліковано та надано не було. Після навчання здобувачі мають можливість
працевлаштування на цих підприємствах (є працевлаштовані за фахом випускники кафедри). Усі зауваження та
пропозиції будуть враховані при подальшій підготовці фахівців. Як приклад, ЕГ було надано примірник листа від
Проєктного бюро «Екосервic» з пропозицією перенести зі складу вибіркових дисциплін до складу обов'язкових
дисципліну "Управління відходами", що і було зроблено. На сайті спеціальність "обов'язкові дисципліни" ЕГ
побачила дисципліну "Управління та поводження з відходами" (https://donnaba.edu.ua/ecology/66-
spetsialnosti/ekolohiia/1032-oboviazkovi-dystsyplyny) і вважає, що ця вимога була дотримана.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

ЗВО підтримує зв'язок з випускниками через соціальні мережі, телефонні розмови, а також під час зустрічей на
розширеному засіданні кафедри, де випускників опитують щодо їх працевлаштування та пропонують надати
пропозиції змін в ОП. Це було підтверджено під час вивчення Протоколу №8 засідання кафедри від 29 червня 2018
року, де випускники запропонували включити до переліку вибіркових дисципліну «Сучасні методи та технології
очищення стічних вод та обробки осадів» та збільшити кількість годин на лабораторні роботи. Ці пропозиції було
ухвалено. Слід зазначити, що в ДонНАБА діє відділ працевлаштування, який збирає всю отриману від гарантів
інформацію, аналізує, а також проводить анонімні опитування випускників (https://donnaba.edu.ua/viddil-
vnutrishnoho-audytu/73-viddil-vnutrishnoho-audytu/1130-anketuvannia-steikkholderiv), результати якого є у
публічному доступі на сайті Академії (https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-audytu/73-viddil-vnutrishnoho-
audytu/1131-rezultaty-anketuvannia-steikkholderiv). Таким чином, на кафедрі проводиться постійний збір та аналіз
інформації щодо кар’єрного шляху випускників, та залучення випускників до освітнього процесу, наприклад, до
проведення практик на підприємствах де працюють випускники.

Сторінка 21



5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

В ДонНАБА діє Відділ внутрішнього аудиту (https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-audytu), який займається
питаннями оцінки якості ВО, вивчення досвіду інших ЗВО, розробкою внутрішніх стандартів якості тощо. Відділ
виявив недоліки та надав рекомендацію щодо: механізму опитувань, заохочення студентів до перегляду ОП,
відсутність електронних кабінетів здобувачів, форму оцінювання результатів навчання, рівень матеріальної бази,
рівень володіння іноземними мовами НПП, кількості баз практик, кількості вибіркових дисциплін, норми
співвідношення аудиторних занять і аудиторної роботи. За всіма недоліками відділом були надані рекомендації
щодо виправлення і покращення освітнього середовища, де декілька пунктів вже введено в дію, наприклад
опитування стейкхолдерів (потребує покращення), створення особистих електронних кабінетів дистанційної освіти
тощо. Проте, експертною групою було виявлено недоліки в ОП, зокрема в ОП вказано, що на самостійну роботу
витрачається 70% при нормі – так згідно 2 абзацу п.4.8. «Навчальний час, відведений на самостійну роботу студента,
регламентується навчальним та робочим навчальним планом і повинен становити не менше 1/3 та не більше 2/3
загального обсягу навчального часу, відведеного на вивчення окремої навчальної дисципліни, що не відповідає
дійсності, а також відсутні деякі компетентності. Також у Положенні про звернення студентів йде мова про розгляд
тільки неанонімних звернень, тому скринька довіри потребує окремого Положення або змін в діючому Положенні.
Проведені під час зустрічей опитування показали, що Система забезпечення якості закладу вищої освіти
впроваджена на всіх етапах і елементах освітнього та наукового процесу і забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітніх програмах ЗВО та/або освітній діяльності, у тому числі з реалізації освітньої програми, що
акредитується.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Акредитація ОП є первинною, проте до уваги бралися рекомендації надані під час експертизи ОП Екологія
бакалаврського рівня ДонНАБА. Зокрема, створені силабуси навчальних дисциплін, є проєкт створення
репозитарію, що введеться в дію до кінця листопада 2020, забезпечено залучення здобувачів до перегляду ОП,
активізована робота студентського самоврядування, кожне обговорення проекту ОП відбувається на розширеному
засіданні кафедри з залученням НПП, випускників ОП та роботодавців, розширено перелік дисциплін для вільного
вибору, на сайті академії облаштована скринька довіри (https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-audytu/73-viddil-
vnutrishnoho-audytu/1240-elektronna-skrinka-doviri-donnaba), реалізовані педагогічні технології, що сприяють
розвитку «soft skils» (наприклад, курс "Самоменеджмент"), затверджено тимчасове Положення про порядок
визнання у ДонНАБА результатів навчання.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Акредитаційна експертиза допомогла зрозуміти і відчути внутрішню культуру якості освіти ДонНАБА, що сприяє
постійному розвитку ОП та освітньої діяльності за ОП Екологія магістерського рівня. У ЗВО регулярно проводяться
опитування всіх стейкхолдерів, роботодавці та випускники залучені до перегляду ОП як партнери, здобувачі
мотивовані та зацікавлені у розвитку себе як екологів, а адміністрація постійно працює над розвитком ЗВО, в
особливості за короткий час переїзду підняття бібліотеки з "нуля" отриманням декількох грантів та подарунків від
світових партнерів, отримання гранту на встановлення сучасних комп'ютерів, власні будівельні та архітектурні
проекти, які проходять сертифікацію (будування ліфту, запровадження електронного репозиторію) та вчасне
реагування на всі виявлені недоліки і увага до досвіду та рекомендацій стейкхолдерів дає оцінку адміністрації
ДонНАБА як високоефективних професіоналів, які готові витрачати навіть власні ресурси задля розвитку Академії.
Можна казати про зразковий підхід у контексті цього підкритерію. Проведені опитування показали, що всі учасники
процесу розробки, перегляду і реалізації ОП розуміють свою відповідальність щодо забезпечення якості вищої
освіти, що також є підтвердженням сформованої культури якості.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Сильні сторони: 1. Залучення роботодавців як партнерів до перегляду ОП, а також формулювання якості освіти в
Академії. 2. Наявність сприятливого морально-психологічного клімату в університеті. Позитивні практики: 1. Існує
практика виїзних занять-екскурсій на підприємства і організації, які є роботодавцями, та залучення фахівців цих
підприємств під час навчального процесу. 2. Партнерство з світовими колегами на кшталт отримання грантів на
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лабораторний корпус. 3. Розробка власних будівельних та архітектурних проєктів, що проходять державну
сертифікацію

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Слабкі сторони: не виявлено. Недоліки: 1. Існуюча система якості не дозволила виявити недоліки, які приведені в
критерії 2 та 7 цього звіту. Часткова реалізація програмних результатів навчання (продемонстровано для ПР 04, ПР
19) (критерій 2) Рекомендації щодо удосконалення: 1. Публікувати результати опитувань всіх стейкхолдерів. 2.
Більше залучати здобувачів ВО до перегляду ОП. 3. Регулярно організовувати спільні конференції, круглі столи,
куди запрошувати роботодавців, випускників і здобувачів для їхнього контактування та обміну досвідом. 4.
Вдосконалити механізм проведення опитувань та запровадити опитування за кожною дисципліною викладачу й
публікувати на офіційному сайті ЗВО чи на сторінці кафедри. 5. Продовжувати роботу з партнерами щодо
отримання грантів на покращення освітнього середовища. 6. Вдосконалити роботу Відділу внутрішнього аудиту.
Посилити міжрівневу взаємодію та контроль у внутрішній системі якості.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

Оцінювання Критерію 8 відбулося за допомоги методу порівняння сильних і слабких сторін. Проаналізувавши
критерій та відібравши найголовніші вирішальні сильні і слабкі сторони, маємо серед сильних сторін та позитивних
практик: залучення роботодавців як партнерів до перегляду ОП, а також формулювання якості освіти в Академії,
наявність сприятливого морально-психологічного клімату в університеті, партнерство з світовими колегами на
кшталт отримання грантів на лабораторний корпус, а серед слабких сторін та недоліків, що у зазначених
невідповідностях двом критеріям система внутрішнього аудиту, яка відноситься до підкритерію 8.6 не спрацювала
на деяких етапах, описаних в підсумку слабких сторін та недоліків. Беручи до уваги все зазначене, експертна група
оцінила Критерій 8 на оцінку "B", та виявила недоліки, що не є суттєвими. Дотримання наданих рекомендацій, за
думкою ЕГ, виправить виявлену слабку сторону, а також допоможуть створити деяку зразковість у контексті
критерію 8.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

ДДонНАБА розробив низку документів і Положень, що регуляють права та обов'язки всіх учасників освітнього
процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми, а саме: Статут
ДонНАБА (https://cutt.ly/Fgm1FZB), Правила внутрішнього розпорядку для працівників ДонНАБА
(https://cutt.ly/hgm0txp), Положення про організацію освітньої діяльності (https://cutt.ly/xgm0zoP), Про порядок
процедури розроблення, затвердження та реалізації освітньої програми в Донбаській національній академії
будівництва і архітектури (https://cutt.ly/ugmM7uC), Положення про факультети Донбаської національної академії
будівництва і архітектури (https://cutt.ly/7gm0Jmk). Всі Положення знаходяться на офіційному сайті Академії у
вільному доступі (https://donnaba.edu.ua/principles). На сайті є пошукова система, через яку дуже зручно шукати
необхідну інформацію, що говорить про публічність ДонНАБА та відповідність критерію. Проте Положення про
порядок розгляду звернення студентів (https://cutt.ly/Rr26xHS) потребує уточнення щодо скриньки довіри або
створення окремого Положення щодо скриньки довіри.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Проєкт ОП було викладено не пізніше ніж за місяць до затвердження на сайті спеціальності
(https://donnaba.edu.ua/ecology). На головній сторінці сайті ЗВО зазначена поштова скринька для отримання
пропозицій та механізм зворотнього зв'язку і онлайн-підтримка. Під час інтерв'ю з'ясувалося, що роботодавці
отримали повідомлення з посиланням на опублікований проект ОП або самі знайшли його та долучились до
обговорення. Проте відсутня таблиця пропозицій
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3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

Затверджена ОП опублікована на сайті спеціальності включаючи цілі, очікувані результати навчання та компоненти
(https://donnaba.edu.ua/docs/specialty/ecology/2020/2/opp-101-02-2019.pdf). На сайті опубліковані список та
силабуси обов'язкових навчальних дисциплін (https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1032-
oboviazkovi-dystsyplyny) та вибіркових дисциплін (https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1034-
vybirkovi-dystsypliny), проте відсутні силабуси для трьох дисциплін вільного вибору, а саме: Переробка відходів у
біогазових установках, Екологічні проблеми Донбасу, Сучасні методи та технології очищення стічних вод і обробки
осадів. Інформація щодо форм контролю зрозуміла. Враховуючи наведене вище було зроблено висновок, що
зовнішні та внутрішні стейкхолдери обізнані про те, де знаходиться ОП і повсякчас мають можливість звернутися до
неї за необхідності.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Сильні сторони: 1.Зручний пошуковий інструмент на сайті ДонНАБА Позитивні практики: 1. Існує практика
додаткового інформування-запрошення до обговорення освітніх програм

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Слабкі сторони: не виявлено Недоліки: 1. Відсутнє Положення щодо анонімних звернень. Рекомендації щодо
удосконалення: 1. Розробити та запровадити таблицю пропозицій. 2 . Розробити Положення або внести зміни в
існуюче Положення про розгляд звернень студентів. 3. Опублікувати силабуси дисциплін, зазначених у підкритерії
9.3.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Оцінювання Критерію 9 було проведено методом аналізу сильних сторін, позитивних практик і слабких сторін,
недоліків. Сильними сторонами визначено існування зручного інструменту пошуку на сайті, який на практиці
працює дуже добре і за одним пошуковим словом допомагає знайти всю необхідну інформацію, документацію по
сайту, а також практика додаткового інформування і запрошення до обговорення ОП стейкхолдерів у вигляді
приватних дзвінків або листів. Недоліками було виявлено відсутній таблиці пропозицій та Положення про анонімні
звернення (цей недолік повторюється у багатьох критеріїв, тому не має вирішальної сили у контексті оцінювання в
даному критерії). Аналіз приведених сильних і слабких сторін обґрунтовує оцінку Критерію 9 на рівень
відповідності B так як існуючі недоліки не є суттєвими і можуть виправитися у короткі терміни, а виявлені сильні
сторони та позитивні практики достатньо суттєві для того, щоб не знижувати рівень відповідності.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується
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2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження
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У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

Під час проведення акредитаційної експертизи ОП «Екологія та охорона навколишнього середовища», другій
(магістерський) рівень вищої освіти, 10 Природничі науки, 101 Екологія у Донбаській національній академії
будівництва і архітектури експертна група відмітила ряд позитивних моментів. З огляду на результати попередньої
акредитації ОП «Екологія та охорона навколишнього середовища», рівня вищої освіти «бакалавр», спеціальності 101
Екологія, що відбулась влітку 2020 року, керівництво ДонНАБА згідно виявлених недоліків та рекомендацій ЕГ та
ГЕР, суттєво посилило нормативну базу стосовно провадження освітньої діяльності та якість освітнього процесу. ЗВО
методично дотримується «Стратегію сталого розвитку ДонНАБА на 2020-2025 роки». У рамках діючої грантової
угоди щодо допомоги тимчасово переміщеним ЗВО - RUOTE - Renewal of Ukrainians Through Education – ДонНАБА,
ЗВО отримало кошти від Європейської комісії та розпочало роботу за наступними напрямками: будівництво
лабораторного корпусу та створення лабораторної бази саме за ОПП «Екологія та охорона навколишнього
середовища»; придбано сучасне комп’ютерне обладнання; придбано спортивній інвентар за вимогою студентів;
покращено стан гуртожитку, де студенти цілком задоволені умовами проживання в ньому. Окрім цього, у ЗВО саме
за ОПП «Екологія та охорона навколишнього середовища» активізовано діяльність щодо академічної мобільності
НПП та студентів, відновленні всі програми міжнародної співпраці після переміщення ЗВО до Краматорську.
Отримано домовленість щодо стажування, реалізація якого була запланована на осінь 2020 року. Реалізацію даних
заходів було відкладено по причині карантину, але стажування плануються після його закінчення (орієнтовний
термін – осінь 2021 року). Дана домовленість суттєво покращить ситуацію щодо публікативної активності,
підвищення кваліфікації згідно дисциплін та оновлення змісту ОК, що викладаються на ОПП. Розпочато переговори
з роботодавцями щодо впровадження дуальної освіти на ОПП. Підписано угоду щодо залучення професіоналів-
практиків до проведення лабораторних робіт на ОПП по ОК «Екологічний аудит». Окремо слід вказати на
ефективну систему комунікації між всіма учасниками освітнього процесу з ціллю її покращення, відкритість
керівництва ЗВО та прозорість його дій, оперативне надання підтверджуючої документації ЕГ для аналізу. З огляду
на вищевказане, ЕГ дійшло висновку, що ДонНАБА має тенденцію до суттєвого покращення якості освітнього
процесу, активно вносить зміни згідно рекомендацій, отриманих за результатами попередньої акредитації. Беручі до
уваги складні умови того, що даний ЗВО є переміщеним з окупованої території, за 5 років активізовано діяльність
щодо покращення діяльності за всіма напрямками.

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми E

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є умовна (відкладена) акредитація.
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***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Коцюба Ірина Григорівна

Члени експертної групи

Лебедєва Олена Сергіївна

Ломазов Павло Костянтинович
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